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Сабақтың тақырыбы:
Қазақ тіліне тән дыбыстарды ойын,сұлбалар, дыбысталу жаттығулары арқылы таза анық дыбыстауға үйрету.

Сабақтың мақсаты:
1. Балаларға үйретілетін ерекше дыбыстарды жекелей және сөз ішінде дұрыс атауға үйрету.

2. Ол дыбыстарды орыс тіліндегі дыбыстармен байланыста,  бірлікте                

           оқыту.  

3. Балалардың сөз ішіндегі қазақ тіліне тән дыбыстарды естіп, ажырата білуін, яғни фонематикалық естуін қалыптастыру.

4. Дыбысталу мүшелерінің қызметін жеткілікті дәрежеде түсіндіру немесе оның  үстінде жаттықтыру арқылы қазақ тілі дыбыстарын саналы түрде өз бетімен айта білуге үйрету

  5.Ойын арқылы қазақ тіліне тән дыбыстардың таза,анық дыбысталуын   жүзеге асыру.

Сабақтың әдіс – тәсілдері

Топпен қайталау, сұрақ – жауап, тапсырма, ойын кезеңі, фонетикалық жаттығулар, көмектесу сұрақтары, көрнекі құралдар, сұлбалар, өзін – өзі бағалау, тексеру, күтпеген сыйлық, сөзбен мадақтау. 
Сабақтың тәрбиелік мәні:
Балаларды достыққа, жолдастыққа,ұйымшылдыққа тәрбиелеу.
Сабақтың көрнекілігі:
Ойыншықтар, сұлбалар, карточкалар, шырша, сандық, тірек сұлбалар, қолғап-буындар, сөз тізбек суреттері.
Сөздік жұмысы
Қазақ тіліне тән дыбыстарды қатыстырып сөздер, сөйлем түрлері

Сабақтың барысы: Балалар топқа кіріп шеңберге тұрады.

«Тілектер гүлшоғын» жинаймыз.
Балалардың тілектері: 1.Сәлем Даниил!

2.Қайырлы таң!

3.Аспанымыз ашық болсын !

4. Үлкендерді сыйлайық

5.Отанымыз тыныш болсын

Балалар екі топқа бөлінеді. әр топтың үстелінің үстінде гүл тұр, біреуі –қызыл,екіншісі –көк. Көк гүл жапырақшасын алғандар көк гүлді үстелге, қызылды алғандарға,қызыл гүлді үстелге жайғасады.
Сабақты бастамас бұрын тілдерін жұмсарту үшін әуендетіп спецификалық дыбыстарға фонетикалық жаттығулар айтқызу. 

Тем-тем –тем келді көктем

Қазым, қазым қаңқылда,

Көлде жүзіп салқында.

/ Балалар, қаздың дауысын келтірейікші/ ҚАҢҚ-ҚАҢҚ-ҚАҢҚ

Біздің дауыстарымыз мөлдір судай таза болу үшін тамағымызды таза сумен шаяйықшы:  ҒА-ҒА- ҒА

/хормен, жекелей айту/    

Балалар, бүгінгі сабағымыз қазақ тіліне тән дыбыстардың құрметіне арналады.

-айтыңдаршы ,неше спецификалық дыбыс бар екенін?

/дыбыстарды атату,оларға сөз ойластыру,сөздерден сөйлемдер құрау/

1 тапсырма: 
бірінші топ- Қ дыбысы бар сөздерді сілтеме арқылы  байланыстыр
екінші топ- Ортақ  І дыбысы бар сөздерді тауып, суреттерді дөңгелекшенің ішіне ал. 

2 тапсырма: 

бірінші топ – шыршаға Ә дыбысы бар ойыншықтарды іліндер.

Көптеген ойыншықтар жатады солардың арасынан тек қана тиісті дыбысы бар ойыншықтарды ілу.

екінші топ – сандыққа Ұ дыбсы бар заттарды салыңдар. 

Дифферинциалды жұмыс: (тақта алдында)

Суретті сөзжұмбақты шешу.
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Сергіту сәті: Жапалақ-жапалақ, 

                          Басын қандай үлкен-ақ,

                          Аяғымен таптайтайды

                          Қолымен шапалақтайды. 
3 тапсырма: 

бірінші топ – қүншуақ-буындар арқылы сөздер құрастыр. 


екінші то – «Сөз тізбегін құра» суреттер арқылы сөздің соңғы буына келесі сөздің бастауы /жұлдызша - ойын бастауының белгісі/ 

Мысалы: алмА, АғаШ, ШыршА, АтА

Сағат, ТүлкІ, ІрімшіК, КітаП, ПыраҚ, Қасқыр. тапсырма: 
Фонетикалық жаттығулар:  

5 тапсырма: 
Екі топқа бірдей тапсырма: суретті ребусты шешіңдер.

Суреттің алдында  үтір санына байланысты, сөздің соншалықты дыбысын аламыз, сонда жаңа сөз шығады. 
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 - қызыл
6 тапсырма: 
бірінші топқа – сұлба бойынша өлең оқу. 

екінші топқа – сұлба бойынша сөйлемдер оқу. 

Қорытынды: Балалардан бүгінгі сабақтан не алды, қандай қиындықтар болды, қай тапсырма жеңілге түскенін сұрау. Өзін-өзі бағалау әдісін жүргізу. 
Мұғалімнің мадақтауы: Әр топқа қолдан жасалған құмыраға салынған сыйлықтар жиынтығын  сыйлау. 

Әр топ балаларын өздеріне бағалату. Өздерінің бағалары бойынша тобында сабаққа ең жақсы қатысқан бала құмырадағы сүйген сыйлығын бірінші алу құрметі беріледі. 
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